

В Московский городской суд  
Судье М.Ю. Казакову  
Дело № 3а-3719/2023

От Женского общественно-политического движения  
«Мягкая Сила»  
Представитель Мангилева Вера  
Борисовна,  
620141, г. Екатеринбург, ул.  
Ольховская, д. 27, корп. 1, кв. 278,  
Тел. +79049844744,  
Эл. почта: mangovera@yandex.ru

Внепроцессуальное  
обращение

Женское общественно-политическое движение «Мягкая сила» выступает в защиту старейшей правозащитной организации – Московской Хельсинкской Группы, образованной в 1976 году и воссозданной в 1989 году.

«Мягкая сила» адресует не только обращение, но и крик души многих женщин России и призыв не вычеркивать из истории нашей страны организацию, которая помогает простым людям преодолевать жизненные трудности, встает на стражу буквы и духа закона, пропагандирует гуманизм, взаимопонимание, взаимоуважение, возможность и необходимость совместной работы во благо всей страны и каждого человека. Права человека сродни самой крепкой броне: они защищают нас. Их признание и соблюдение ведет к сохранности человеческой сущности каждого, к обеспечению достойной жизни.

Миссия Московской Хельсинкской Группы – содействие соблюдению прав человека и построению демократии в России. Для этого МХГ со дня своего основания занимается выявлением нарушений прав человека и принятием мер с целью добиться соблюдения международных обязательств в области прав человека, взятых на себя Российской Федерацией. Правовое демократическое государство не может существовать без сильного гражданского общества. Поэтому после своего воссоздания в 1989 г., МХГ делает все возможное для укрепления и продвижения гражданского общества в России.

По словам члена МХГ Бориса Альтшулера, основной претензией явился факт действия организации на территории всей страны, что, по мнению Минюста, недопустимо, поскольку МХГ - московская региональная организация, которая должна действовать исключительно в пределах Москвы.

Московская Хельсинкская Группа - первая общественная организация в России, которая была создана гражданами СССР, желающими подарить миру свободную страну, а ее жителям - Права и Свободы: право на жизнь и свободу личности, на свободу собраний и вероисповедания, на свободу мысли и слова, многие другие - всё то, что уничтожалось советскими властями.

Московская Хельсинкская Группа - это крепкий, разросшийся корень огромного дерева под названием «Гражданское общество». Последние несколько лет ветки его беспощадно рубят, спиливают, под кору запускают насекомых-вредителей. А сейчас хотят и корни вырвать!

Чем сегодняшняя Россия в случае потери Московской Хельсинкской Группы при уже уничтоженных других НКО будет отличаться от Советского Союза в сфере соблюдении прав человека? Прописанными, но не соблюдающимися правами Человека и Гражданина в Конституции России? Что толку от Конституции, если ее не хотят соблюдать и чтить те, кому это по долгу службы положено?

Настоящих правозащитников не разобщить, их путь верный и законный! Но вот уничтожить институт некоммерческих и общественных организаций государству под силу, это урок истории уже пройден.

Главной целью Московской Хельсинкской Группы является содействие практическому выполнению гуманитарных статей Заключительного акта Хельсинкского совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе (СБСЕ) 1975 года, принятых в его развитие международных соглашений, а также всех остальных международно-правовых обязательств Российской Федерации в области прав человека (ст. 2.1.1. Устава МХГ).

Наша страна не выходит из данного международного соглашения, когда-то подписанного Леонидом Брежневым - Генеральным секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Следовательно, соглашение необходимо соблюдать. За соблюдением прав необходимо следить и фиксировать его нарушения. С этой задачей много лет самым достойным образом справлялась Московская Хельсинкская Группа.

Членами МХГ на протяжении многих лет проводилась огромная работа по достижению поставленной ими цели: людям и организациям оказывалась правовая и социальная помощь, осуществлялась помощь в создании общественной организации, защищались права граждан, отбывающих наказания, мониторинг соблюдения государством прав, свобод граждан и многое другое.

Члены Московской Хельсинкской Группы входили в Совет при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека.



Содружество «Мягкая Сила» считает, что ликвидация МХГ – это попытка стереть из памяти народа имя Людмилы Михайловны Алексеевой, которая стояла у истоков правозащитного движения России, была основательницей МХГ, а с 1996 года ее бессменной руководительницей.

Людмила Михайловна была бесконечно предана делу защиты прав человека, отстаивала выбор совести, свободу слова, сострадала и помогала всем нуждающимся в помощи. Теперь в защите нуждается дело ее жизни.

Все граждане России сейчас живут в историческую эпоху: во время крутых разворотов, порой без соблюдения закона, нового витка нарушений прав человека и гражданина!

«Чтобы страна могла жить, нужно, чтобы жили права» - Адам Мицкевич, белорусский и польский писатель.

Женщины Мягкой силы призывают остановиться! Не переходить линию невозврата! Не выжигать территорию вокруг себя!

Нам, вам, нашим и вашим детям, родителям, друзьям жить в России дальше. А в какой России мы будем жить? С Московской Хельсинкской Группой, большим количеством правозащитных, социально-ориентированных организаций и объединений граждан, с гуманизмом и сочувствием, с развитым гражданским обществом? Наш ответ - ДА!

Представитель женского  
общественно-политического  
движения «Мягкая сила»



В.Б. Мангилева